
 

Sitzungsprotokoll Gemeindratssitzung  

12.11.2019 

Termin:  Dienstag, 12.11.2019 

Beginn:  19.30 Uhr   Ende:   21.27 Uhr 

Ort:   Gemeindehaus Biebern 

Protokoll:  Nina Lohmann 

Anwesende:  Gunther Lämmermann, Bruno Lauer, Marco Schömehl, Kerstin   
 Langer, Mario Kasper, Klaus Adamus, Nina Lohmann 

   entschuldigt: Martin Wust 

 

Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit des 
 Gemeinderates 

2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift - öffentlicher Teil 

3. Beratung und Beschlussfassung Forstwirtschaftsplan 2020 

4. Beratung und Beschlussfassung Neuordnung Forstrevier 

5. E-Bikeladestation in Biebern 

6. Kreisstraßen - Bauprogramm  

7. Verschiedenes - Mitteilungen 

 

Tagesordnung (nicht öffentlicher Teil) 

1. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift - nicht öffentlicher Teil 

2. Verschiedenes 

 



Öffentlicher Teil 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit des 
 Gemeinderates 

Der erste Beigeordnete Herr Gunther Lämmermann stellt die ordnungsgemäße Einladung und 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 

 

 2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift - öffentlicher Teil 

Die Sitzungsniederschrift der letzten Gemeinderratssitzung vom 03.09.19 wird einstimmig 
angenommen. 

 

3. Beratung und Beschlussfassung Forstwirtschaftsplan 2020 

Herr Gunther Lämmermann erteilt Herrn Jochem Prämaßing das Wort. 

Herr Prämaßing erläutert den Forstwirtschaftsplan für 2020. In den Kulturen sollen ca. 0,4ha 
aufgeforstet werden. Hier ist eine Förderung von 2€ pro Pflanze möglich, die beantragt wird. 

Angenommen werden ca. 150 Festmeter Windwurf- und Käferholz. Dieses Holz würde nur 
defizitär veräußert werden können, da die Kosten ca. 40€ und der Ertrag bei etwa 25€ pro 
Festmeter liegen würden. 

Allerdings sind noch Eichen- und Douglasien zum Einschlag vorgesehen. Hieraus wird ein 
positiver Gewinn erwartet. 

Herr Prämaßing rechnet mit einem Defizit vo ca 13.835€. 

 

Um 20.01 Uhr kommt Herr Martin Wust zur Sitzung. 

 

Der momentan aktuelle Forstwirtschaftsplan 2020 wurde mit ungünstigen Parametern erstellt. 
Ziel wird es aber sein das Defizit zu reduzieren und soviel Gewinn wie möglich zu erwirtschaften. 

Im März-April wird eine neue, aktualisierte Form des Forstwirtschaftsplanes 2020 erstellt und 
dem Gemeinderat von Herrn Prämaßing vorgestellt 

Abstimmung: 5 Ja-Stimmen;  2 Gegenstimmen; 1 Enthaltung 



Hiermit wurde der Forstwirtschaftsplan 2020 angenommen. 

 

4. Beratung und Beschlussfassung Neuordnung Forstrevier 

Die Ortsgemeinden Bergenhausen, Budenbach und Pleizenhausen haben im März 2019 eine 
Willensbekundung zur Abgrenzung eigener Forstreviere abgegeben. Die Beschlüsse müssen von 
den Gemeinden Biebern, Fronhofen, Keidelheim, Kümbdchen, Nannhausen, Reich und 
Wüschheim gefasst werden. 

      (Quelle: Vorlage zur Sitzung des Gemeinderates) 

Beschlussvorschlag 1: Der Ortsgemeinderat stimmt der Neuorganisation des    
 Forstreviers Kappel, wie vorgelegt, zu. 

Abstimmung:  Der Beschluss wird einstimmig angenommen. 

Beschlussvorschlag 2: Der Ortsgemeinderat beschließt, dass der Revierdienst im    
 Forstrevier Kappel weiterhin durch staatliche Beförsterung    erfolgt. 

Abstimmung:  Der Beschluss wird einstimmig angenommen. 

 

5. E-Bikeladestation in Biebern 

Von der Firma Innogy wurde das Angebot gemacht E-Bike-Ladestationen für die Gemeinden des 
Biebertals bereitzustellen. 

Der Gemeinderat beriet über mögliche Standorte und wägte die weiteren Aufwendungen, die 
notwendig würden, ab. 

Aufgrund der Tatsache, dass der zeitliche Aufwand für potentielle Nutzer sehr groß wäre und 
Möglichkeiten der Freizeitgestaltung während der Ladephase quasi nicht bestehen, entschied 
der Gemeinderat gegen die Aufstellung einer Ladesäule. 

 

6. Kreisstraßen - Bauprogramm 

Die Kreisverwaltung Rhein-Hunsrück Kreis hat die Städte/Ortsgemeinden aufgefordert 
Kreisstraßen zu benennen, deren Ausbau für erforderlich gehalten werden. Mit diesen 
Informationen wird das Kreisstraßenbauprogramm neu aufgestellt. 

Für die Ortsgemeinde Biebern werden die Schul- und die Raiffeisenstraße angemeldet. 



 

7. Verschiedenes - Mitteilungen 

7.1. Herr Gunther Lämmermann macht die Mitteilung, dass er zum 31.12.2019  alle 
Ämter niederlegt. 

7.2. Glasfaserausbau 

 Als vorbereitende Maßnahme für das geplante Neubaugebiet werden  Leerrohre 
verlegt. Für den Anschluss an bestehende Telefon- und Internet- Leitungen sind dann die 
Gemeinde und/oder der Käufer des einzelnen  Baugrundes zuständig. Das weitere 
Vorgehen wird in einer der nächsten  Sitzungen beraten. 

7.3. Es wird im Zuge des Neubaugebietes notwendig die Ablaufwege für 
 Oberflächenwasser neu genehmigen zu lassen. Das Verfahren hierfür läuft. 

7.4. Nutzung der Ackerfläche, die an das Neubaugebiet grenzt 

Option 1: Der bisherige Pächter Herr Bohn bewirtschaftet das verbleibende   
 Land für ein weiters Jahr. 

Option 2: Die Pacht wird bei der nächsten Möglichkeit zur Versteigerung   
 gebracht. 

Option 3: Die Fläche wird zur Wiese mit Blumenrabatten gestaltet. Der   
 Aufwand und die Kosten werden von Herrn Mario Kasper ermittelt   und in 
einer der nächsten Sitzungen besprochen. 

Wenn alle Informationen vorliegen wird der Gemeindrat über die weitere Nutzung der Fläche 
entscheiden. 

7.5. Frau Kerstin Langer stellt einen Antrag das Thema Bürgersteig in der  Heinzenbacher 
Straße in der nächste Sitzung als Tagesordnungspunkt  aufzunehmen. Der Antrag wird 
angenommen. 

Ende des öffentlichen Teils der Sitzung um 20.50 Uhr. 

 

 

 

 


